

собівартість виробництва зернових культур, з урахуванням різних факторів: місцерозташування, погодно-кліматичних умов конкретного регіону, різних рівнів врожайності, ринкових цін на ресурси та техніко-технологічне забезпечення.

### **Інформаційні джерела**

1. Вирощування та збір зернових. Спецвипуск для агропідприємств. 2021. URL : <https://uteka.ua/ua/publication/agro-4-spetsvypusky-dlia-ahropidpriemstv-91-vyrashhivanie-i-sbor-zernovux>
2. Наказ Міністерства аграрної політики України № 132 від 18.05.2001 р. «Про затвердження Методичних рекомендацій з планування, обліку і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств». URL : <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0132555-01>
3. Швець О., Сердюк О. Документування, облік та оприбуткування врожаю зернових культур. 23.07.2023. URL : <https://buhplatforma.com.ua/article/9164-oblk-vrojaju-zernovih-kultur>

## **ПЕРЕВАГИ ЗАСТОСУВАННЯ ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБІГУ**

**Свічкар Я.І., Хоменко А.О.** здоб. ОС «бакалавр»  
Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **О.А. Луценко**  
Державний біотехнологічний університет

Сьогодення ведення вітчизняного бізнесу диктує нові реалії роботи з документами, через це все більше підприємств застосовують у своїй діяльності електронний документообіг.

Використання електронного документообігу визнано на державному рівні.

Законом України «Про Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від 01.01.2024р. визначено правові засади регулювання, організації, ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності в Україні.

У Законі України «Про електронні документи та електронний документообіг» 851-IV від 31.12.2023 зазначено основні організаційно-правові засади електронного документообігу та використання електронних документів.

Законом України «Про електронну комерцію» від 03 вересня 2015 року № 675-VIII визначено організаційно-правові засади діяльності у сфері електронної комерції в Україні, встановлено

порядок вчинення електронних правочинів із застосуванням інформаційно-комунікаційних систем та визначено права і обов'язки учасників відносин у сфері електронної комерції.

У Законі України «Про електронні довірчі послуги» від 05 жовтня 2017 року № 2155-VIII визначені правові та організаційні засади електронної ідентифікації та надання електронних довірчих послуг, права та обов'язки суб'єктів відносин у сферах електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг, порядок здійснення державного контролю за дотриманням вимог законодавства у сферах електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг.

Типова інструкція з документування управлінської інформації в електронній формі та організації роботи з електронними документами в діловодстві, електронного міжвідомчого обміну, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 17 січня 2018 року № 55 розкриває порядок проходження електронного документа з моменту його створення або одержання і до моменту відправлення або передавання до архівного підрозділу установи; загальні засади функціонування та використання системи електронної взаємодії органів виконавчої влади; оперативний інформаційний обмін з використанням службової електронної пошти.

Порядок роботи з електронними документами у діловодстві та їх підготовки до передавання на архівне зберігання (Наказ Мін'юсту 11.11.2014 № 1886/5) встановлює загальні вимоги щодо впровадження електронного документообігу із застосуванням кваліфікованого електронного підпису чи печатки, організації роботи з електронними документами у діловодстві в державних органах, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах та організаціях незалежно від форм власності (далі - установа) та щодо їх підготовки до передавання на архівне зберігання.

В табл. 1 наведено сутність поняття «електронний документ та електронний документообіг» та специфіка його функціонування.

Проте, документ становиться юридично значущим після накладання на нього Кваліфікованого електронного підпису (КЕП), технологія роботи якого ґрунтується із застосуванням криптографічного алгоритму.

Сьогодні вітчизняний ринок пропонує різні програмні продукти для створення ЕДО на підприємстві. Найбільш популярними в Україні є такі: «Вчасно», «М.е.doc», «СОТА», «FREDO:Звіт», «FREDO:ДокМен», «FlyDoc» та ін. Звичайно, кожен з них має свої певні особливості, недоліки та переваги. Але застосування електронного обміну документами надає можливість:

**Таблиця 1 – Сутність поняття «Електронний документ і електронний документообіг»**

Законодавчий акт	Характеристика
ЗУ «Про електронні документи та електронний документообіг» від 13.12.2023 р. № 851 (ст. 5, розд. II)»	Електронний документ – документ, інформація в якому зафіксована у вигляді електронних даних, включаючи обов’язкові реквізити документа
ЗУ «Про електронні документи та електронний документообіг» від 13.12.2023 р. № 851 (ст. 8, розд. II)»	Юридична сила електронного документа не може бути заперечна виключно через те, що він має електронну форму
ЗУ «Про електронні документи та електронний документообіг» від 13.12.2023 р. № 851 (ст. 7, розд. II)	Оригіналом електронного документу вважається електронний примірник документа з обов’язковими реквізитами, утому числі з електронним підписом автора, або підписом прирівняним до власноручного підпису відповідно до Закону України «про електронні довірчі послуги»
ЗУ «Про електронні документи та електронний документообіг» від 13.12.2023 р. № 851 (ст. 7, розд. II)	Якщо автором створюються ідентичні за документарною інформацією та реквізитами електронний документ на папері, кожен із документів є оригіналом і має однакову юридичну силу
ЗУ «Про електронні документи та електронний документообіг» від 13.12.2023 р. № 851 (ст. 9, розд. III)	Електронний документообіг - сукупність процесів створення, обробки, відправлення, передачі, отримання, зберігання, використання та знищення електронних документів, які відбуваються з використанням перевірки цілісності та, в разі необхідності, з підтвердженням факту одержання таких документів.

1.Економити ресурси: скоротити витрати на друк і надсилання документів, зменшити кількість паперів в офісі;

2.Ефективно управляти документообігом на підприємстві: контролювати рух документів, відстежувати затримки в погодженні та підписанні і вчасно їх усувати;

3.Оперативно отримати доступ до документів і ефективно управляти їх рухом. Усі відповідальні співробітники працюють у єдиному середовищі. В сервісах ЕДО їм приходять сповіщення про надходження нових документів на підписання. Завдяки цьому загальний час на опрацювання документа значно скорочується.

4.Безпека зберігання забезпечує забезпечення високого рівня захисту документів.

Таким чином, використання електронного документообігу дозволяє спростити й оптимізувати процеси в середині компанії, а також роботу з контрагентами. Електронний документообіг є більш продуктивним і менш витратним і, саме керівнику підприємства, потрібно обрати той програмний продукт, який повністю врахує всі потреби підприємства.

## **СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АГРОРИНКУ**

**Сербін С.О.**, здоб. ОС «магістр»

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **В.О. Велієва**  
Державний біотехнологічний університет

Сільське господарство є важливою та перспективною галуззю економіки України. Забезпечуючи населення якісними та доступними продуктами харчування та формуючи продовольчий фонд, створюючи сировинну базу для харчової та легкої галузей промисловості, займаючи значне місце в експортному потенціалі, галузь впливає на економічну безпеку країни.

В Україні на нього покладено завдання дедалі повніше забезпечувати внутрішні потреби країни в сировині та продовольстві, налагоджувати експортні відносини. За належних інвестицій аграрний потенціал України може досягти високого рівня. Проте на даний момент не існує чіткої та злагодженої політики щодо використання наявних можливостей та виведення даної галузі на належний рівень.

На фоні позитивних зрушень, що відбуваються в галузі, існує багато невирішених проблем. Економічна та політична нестабільність, недосконалість законодавства, відсутність належної системи державної підтримки підсилюють негативні тенденції, які простежуються в сільському господарстві на протязі тривалого періоду часу.

Зменшення виробництва окремих видів продукції сільського господарства, зростання залежності від імпорту негативно позначаються на продовольчій безпеці країни. Вітчизняна сільськогосподарська продукція не має стабільних конкурентних переваг, внаслідок незавершеності процесів адаптації до європейських вимог щодо якості та безпечності харчових продуктів, нестійких взаємовідносин з країнами-імпортерами. Темпи оновлення техніки, виробництва залишаються низькими, збільшується вартість